

Reagan señala esfuerzos económicos en mandato

Washington, enero 20 (Latin-Reuter). (Por Ralph Haxris). Al cumplir su primer año en el gobierno, el presidente Ronald Reagan dijo hoy haber dado un impresionante inicio a los esfuerzos por revitalizar la economía estadounidense, pero advirtió que debían tomarse nuevas medidas para poner fin al derroche, el fraude y la mala conducción.

Agregó, que su política de libre empresa había sentado las bases para el resurgimiento nacional, al disminuir los gastos y reglamentaciones gubernamentales, reduciendo la inflación y las tasas de interés y elaborando

México desea reducir dependencia de los EU

México, D.F., 20 Ene. (AP). Un alto funcionario mexicano dijo aquí ayer, que Suecia es uno de los cinco países con que México desea trabajar, a fin de reducir su dependencia comercial de los Estados Unidos.

Hablaron en la sesión inaugural de la "Comisión de Negocios Sueco-Mexicana", el Secretario (ministro de Recursos y Desarrollo), José Andrés Oteyza, dijo que era evidente que México ha concentrado sus relaciones económicas en alta pro-

porción con su vecina del norte, pero que hay razones para dudar que dicha situación continúe demandados años más.

Oteyza dijo que México desea diversificar su comercio y sus relaciones económicas con Suecia, además de Canadá, Japón y Brasil, principalmente.

Suecia está pujando contra seis empresas de Estados Unidos, Francia, Alemania Federal y Canadá para la construcción del primero de los 20 reactores nucleares que México

Pasa a la página 19

Por error humano caen 4 aviones Thunderbirds

Indian Springs, Estados Unidos, enero 20 (UPI). La muerte de cuatro pilotos del famoso equipo acrobático "Thunderbirds" cuando realizaban una sesión de práctica en la base de la Fuerza Aérea de Indian Springs, Nevada, pudo haber sido resultado de un error humano, dijo hoy la Fuerza Aérea.

El coronel Mike Wallace, oficial de información pública de la cercana base de la Fuerza Aérea de Nellis, hogar de los "Thunderbirds", dijo que era "posible" que los otros tres pilotos que volaban ala con ala pudieron haber seguido al líder y picaron en formación, estrellándose contra el Desierto de Nevada.

El desastre aéreo, el peor de la historia de 28 años

del equipo acrobático de la Fuerza Aérea, ocurrió unos 15 minutos después de iniciada la práctica, señalada de 45 a 50 minutos.

Los cuatro pilotos picaban casi verticalmente con los extremos de sus alas a pocos milímetros de distancia cuando trataron de salir de la formación, fracasaron y se estrellaron contra el desierto, a una velocidad de 650 Kph.

La maniobra

La maniobra de los cuatro jets supersónicos "T-38 Talón", consistía en volar a 30 metros del suelo, trepar casi verticalmente hasta los 300, hacer un giro en el cielo, picar verticalmente y salir a una altura de 30 metros,

Pasa a la página 17



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

INCENDIO EN HOSPITAL. Roma, enero 20 (ANSA). La foto muestra el estado en que quedó el aula mayor, del Instituto de Mala-

ria Tropical, adjunto al Hospital Policlínico Humberto 10., en Roma. Esta aula fue la que recibió el mayor daño en el incendio.

do un plan, que ayudaría a superar la actual recesión.

El mandatario conservador describió a sus opositores demócratas liberales, que aseguran que su plan económico perjudica a los más pobres, como "vendedores de pesimismo y desesperación" y dijo que se los debía responsabilizar por la decadencia económica de las últimas décadas.

Reagan hizo esa evaluación favorable de su primer año de desempeño en la Casa Blanca en una disertación ante funcionarios del gabinete y otros miembros del gobierno.

Pero sus afirmaciones coincidieron con un informe de que la economía estadounidense había caído aún más profundamente en la recesión durante el último trimestre de 1981.

El Departamento de Comercio dijo que el Producto Bruto Interno (PBI), el valor total de los bienes y servi-

Pasa a la página 27

Aumentan seguridad de planta nuclear atacada

Grenoble, Francia, enero 20 (UPI). El gobierno francés dijo anoche, que los cinco cohetes de fabricación soviética disparados por "Ecólogos Amanates de la Paz", no afectarían la construcción de la planta de energía nuclear de 1.500 millones de dólares, pero que se mejorará la seguridad en las instalaciones.

Tres de los cohetes alcanzaron la torre principal de 80 metros del complejo en Creys-Malville, donde se alojará

el reactor "Super-Fénix", que generará 1.200 megavatios desde 1984. Dos cohetes estallaron contra una grúa de acero.

Los daños fueron escasos, pero funcionarios del consorcio NERSA, que tiene a su cargo la construcción, dijeron que los cohetes estallaron muy cerca de un grupo de 20 trabajadores del turno nocturno.

La policía halló el lanzador de los cohetes, un arma soviética, hecha en las

Pasa a la página 9

Barco-clínica para la Bahía de Honduras

Washington, Ene. 20 (Latin-Reuter). Un lujoso barco, donado anónimamente por una empresa, será convertido en una clínica médica para los habitantes de las islas de la Bahía de Honduras, dijo la Organización de Estados Americanos.

El barco, que se encuentra en Cayo Hueso, en el estado de Florida, zarpará en los próximos días hacia las islas de la Bahía de Honduras, una región de 261 kilómetros cuadrados.

El acuerdo, por el cual se transfiriere el barco, fue

firmado ayer por el Secretario General de la Organización de Estados Americanos (OEA), Alejandro Orfila y Marlin Dearden, presidente del Instituto Internacional de Estudios de Campo (IFSI), de Connecticut.

Orfila es presidente de la Junta Ejecutiva de la Fundación Panamericana de Desarrollo (FUPAD).

El IFSI es una entidad privada que se dedica a brindar servicios médicos con carácter voluntario, y que ha tenido experiencias recientes en esos campos en Centroamérica.

Pasa a la página 13

Húndese barco al chocar con otro en Mar Báltico

Aarhus, Dinamarca, 20 Ene. (AP). Un pesquero de arrastre sueco, se hundió hoy en el Mar Báltico, tras chocar con un buque cisterna soviético en medio de una densa niebla, con un saldo aparente de un marino ahogado, dijeron equipos de rescate dinamarqueses.

El carguero de bandera alemana "John Wulff", agregaron, recogió a cuatro de los integrantes de la tripulación del pesquero sueco "Bonoe", pero los hombres del buque cisterna "Igrim" dijeron no haber visto señales del quinto marino sueco.

Un oficial del centro dinamarqués de rescates dijo, que aún no se contaba con información sobre los

Pasa a la página 19



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

PROTEGEN LAS FRUTAS. Florida, Ene. 20 (AP). Agricultores de la zona central de Florida, encienden fuego cerca de los árboles de naranjas, para evitar que éstas se congelen, por el intenso frío que persiste en esa localidad, y se pierda por completo la cosecha de cítricos.

26 obispos se expresan contra régimen polaco

Varsovia, Ene. 20 (Latin-Reuter). Los obispos católicos de Polonia, quienes se han mostrado sumamente críticos de la Ley Marcial, están por despachar un nuevo llamado al líder militar Wojciech Jaruzelski.

Los 26 titulares diocesanos de la iglesia polaca se reunieron ayer en Varsovia, para formular su postura en torno a la tensa situación en que se debate el

país. La reunión estuvo presidida por el arzobispo primado Jozef Glemp.

Con posterioridad, los obispos señalaron en una declaración, que habían decidido emitir un mensaje especial a los católicos y despachar una carta conjunta al general Jaruzelski. La declaración no ofreció detalles sobre el contenido de las comunicaciones.

Sin embargo, uno de los

Pasa a la página 17

Postergan un préstamo de Alemania para Rusia

Berlin, Ene. 20 (Latin-Reuter). Los Bancos de Alemania Occidental han postergado la decisión final sobre un préstamo de 300 millones de marcos (130 millones de dólares) a la Unión Soviética, para ayudar a financiar el gasoducto que traerá gas natural de Siberia a Europa Occidental, dijeron hoy fuentes vinculadas a los Bancos.

Una reunión de los Bancos, efectuada ayer, fina-

lizó sin acuerdo sobre el crédito, dijeron. Un vocero de Deutsche Bank, que encabeza el consorcio de banqueros, se negó a hacer comentarios sobre las conversaciones mantenidas.

Las fuentes dijeron que no habría decisión acerca del préstamo, hasta que no se completaran todos los contratos por la provisión de equipos alemanes a ser usados en el multi-

Pasa a la página 13

Opónese al comercio entre Brasil y Cuba

Salvador, Brasil, enero 20 (AP). El ex presidente brasileño, Ernesto Geisel, dijo en una entrevista por televisión, que se opone a la reanudación de relaciones comerciales con Cuba y calificó a ese país de "insignificante, desde el punto de vista económico".

En un noticiario nacional de televisión, Geisel dijo anoche, que el mercado cubano es "muy pequeño y restringido" y señaló que "no resolverá los

problemas de Brasil".

El ex mandatario hizo las declaraciones, después de la visita de tres días que hizo a Cuba una delegación de empresarios brasileños. El grupo se reunió con el presidente cubano Fidel Castro y analizó, según se informó, la posible venta de una amplia gama de productos brasileños a Cuba, si las dos naciones reanudan sus relaciones comerciales.

Brasil rompió rela-

Pasa a la página 27